PONTO 130/C/3 Pidgs.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

10.°/11.° Anos de Escolaridade (Decreto-Lel n.° 286/89, de 29 de Agosto)
Curgo Geral e Cursos Tecnoléglcos — Agrupamento 3

Duragic da prova: 120 minutos 2. FASE
1998

PROVA ESCRITA DE INTRODUCAO A ECONOMIA

COTACOES
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAD

Critérios de classificagio

Distribuicdo
da cotagio

Total

1.1.

1.2.

21.

Serd de atribuir a cotagio lotal, se 0 examinando refarir
que os precos sobem sempre, mas a ritmos cada vez
menores; portanto, ha sempre inflagdo, embora se
verifigue uma desaceleracio na sua taxa.

Se o examinando apenas refernr que:
= 0% precos sobem, atribuir

- ha inflagao, atnbuir;
— a taxa de crascimento dos pregos desacelera, alnbuir,
- a taxa de inflagBo desacelera, atribuir.

L1 T

15

Distribuir equitativamente a cotagéo total pelas duas
causas da inflagdo comectamente expostas.

Se o examinando apenas indicar as duas causas, atribuir:

15+75
375+ 3,75

15

Sera de alribuir a cotagdo total, se o examinando
relacionar a descida das taxas de juro com a redugio
dos cuslos da produglo.

20

Sera de alribuir a cotaglo total, se ¢ examinando
explicitar correctamanle o conceito de mercado de
titulos e o relacionar com o faclo de os ampresarios al
anconlrarem os capiteis necessdanios ao seu financia-
mento.

Se o examinando apenas definir o conceito de mercado
de titulos, devera ser atribulda a cotagao:

10

20

mi 1.

1.1.

12

Serd de atribuir a cotagBo total, se o examinando
apresentar qualquer um dos seguintes calculos:

60247 + 52172 + 28877 + 5183 - 113789 - 21855 =
= 122245 milhdes de contos ou

15547.9 — 1137.9 - 21855 = 12 224,5 milhdes de contos.

Se o examinando apresantar comectamentes os calculos,
ambora com erma nos resultados, atribuir:

10

15

Atribuir a colacdo total, se o examinando expuser duas
imitagSes da Contabilidade Nacional,

A cotacBo sera distribulda equitativamante por cada uma
das partes da resposta.

Se o examinando apenas indicar duas KHmitagbes,
atribuir;

T5+75

25+25

15

mj 1.

11.

Distribuir equitativamente a colagaoe lotal pelas duas
partes da resposta.

7T5+1715

15
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1.2

:I"'I'

Sera de atribuir @ cotagho lotal, se o examinando
axplicar correctamenta o conceito de planificagldo
indicativa, focando obrigatoriamente os dois aspectos:
- 0 58U cardcter imperativo para o sector pablico;
— o seu caricter indicativo para o sector privado.
Distribuir equitativaments a colagldo pelas duas partes
da resposia.

T5+75

16

Afribuicdo da cotagdo total, se o axaminando relacionar
comectamente as elevadas laxas de natalidade e de
crésciménto natural com a explosdo damografica
verificada nos paises do Tarcairo Mundo.

Se o examinando apenas indicar a explosdo demo-
grafica, sard de atribuir

7.5

Para ser alribuida a cotagdo tolal, o examinando devera

desenvolver os saguintes aspectos:

- 0 acréscimo da produgio agricola e a estabilizaco da
Balanga alimentar;

-~ o papel do sactor agricola no desenvolvimento do
sector industrial como fomecedor (matérias-primas,
etc.) e consumidor (equipamentos, adubos, etc.);

— o0 papel do sector agricala no desenvolvimento do
saclor da sarvicos (contabilidade, seguros, bancos,
elc ).

Se o examinando apenas referir os aspactos atras

cltados, devera ser atribulda a cotacio de 15 pontos.

6§+5+5

20

v

1.1.

Distribuir equitativamente a2 cotagdo pelas duas
caracteristicas da esiratégia de industrializagac da
década da 50 comectaments referidas.

T5+T735

15

1.2.

Atribuir @ colagao lolal, s& o examinando expuser
correctamente duas medidas ilustrativas do papel
intervencionista do Estado.

Distribuir equitativamente a cotacdo pelas duas partes
da resposta.

Sa o examinando apenas indicar as duas medidas,
atribuir;

75+75

375+ 375

15

TOTAL.:
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